

Святейший Патриарх Кирилл посетил храм Владимирской иконы Божией Матери в Петербурге

К фотоальбому

В ходе визита в Санкт-Петербургскую епархию Предстоятель Русской Православной Церкви побывал в соборе Владимирской иконы Божией Матери. Владимирский собор был построен во второй половине XVIII века, в последние годы жизни его прихожанином был Ф.М. Достоевский. В 1932 году храм был закрыт, здание заняла фабрика «Ленмашучет». В августе 1989 года собор был возвращен верующим.

Святейшего Патриарха встречали многочисленные прихожане и воспитанники воскресной школе при соборе, из которых состоит детский хор, принимающий участие в богослужениях.

В притворе Владимирского храма развернута выставка фотографий с Поместного Собора и интронизации Святейшего Патриарха Кирилла.

Со словами приветствия к Предстоятелю Русской Церкви и сопровождавшим его архипастырям обратился настоятель Владимирского собора протоиерей Владимир Фоменко.

В ответном слове Его Святейшество отметил, что с особым чувством радости зашел под своды этого возрожденного храма. «Я бывал здесь, когда шел ремонт, но тогда не мог видеть всего благолепия, а сегодня свидетельствую, что трудами Высокопреосвященного митрополита Владимира, трудами отца настоятеля, помощью благотворителей сей святой храм воссоздан из забвения и поругания во своей первозданной красоте».

«Это особое место в центре Петербурга, – продолжил Святейший Патриарх Кирилл. – Здесь бывает много гостей города и петербуржцев, которые посещают эти места по разным надобностям. Так важно, чтобы именно здесь был храм».

Собору Владимирской иконы Божией Матери в каком-то смысле слова повезло: его не разрушили, отметил Святейший Владыка: «В юности своей и в более зрелые годы, всякий раз, проходя мимо этого храма, я мечтал о том, что когда-нибудь непременно он будет открыт. Я думал, что не так уж много нужно будет употребить усилий, чтобы начать в нем службы, потому что внешне он выглядел лучше, чем многие другие закрытые храмы. Но когда этот собор действительно был передан

Церкви, стало ясно, что потребуется огромная реставрация для восстановления храма из забвения и поругания. И сегодня мы являемся свидетелями торжества Православия, ибо силой Божией и по молитвам наших людей, жертвами, которые приносят верующие люди в храм сей, воссоздана святыня, воссоздана церковная красота».

Поблагодарив протоиерея Владимира за добрые слова и сердечные пожелания, Его Святейшество сказал: «Прошу Вас и весь клир, всех прихожан молиться обо мне, потому что молитва за Предстоятеля – это соучастие всего народа Божия в тех делах, которые Патриарх вместе со Священным Синодом, Собором архиереев, совершает во благо Церкви Божией. Именно через молитвенное действие каждый соучаствует в том числе и в управлении Церковью. Потому прошу вас не ослабевать в молитвах о Предстоятеле Церкви Русской и о всем благочестивом нашем народе».

В память о посещении храма Владимирской иконы Божией Матери Святейший Патриарх Кирилл подарил икону Царицы Небесной «Знамение», отметив: «Именно этот образ был избран в качестве символического знака Поместного Собора, на котором Господь благоволил мне принять Патриаршее служение».

Предстоятель Русской Православной Церкви благословил раздать всем присутствовавшим в храме образки преподобного Серафима Вырицкого, 60-летие со дня блаженной кончины которого отмечалось накануне.

Служба коммуникации ОВЦС

Видео телеканала "Союз"

[gallery]

Источник: https://mospat.ru/ru/news/59312/